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PRESENTACION
Medycsa es un Servicio de Prevención ajeno de ámbito Nacional, cuyas funciones se desempeñan en el campo de la prevención de riesgos laborales.
Su plantilla está compuesta por más de 450 médicos y 500 enfermeros propios, distribuidos por todo el territorio nacional que desarrollan su trabajo con una herramienta informática propia, medycsaonline. 

Desde al año 2007 es empresa privada formativa de Médicos Interno – Residentes, en Medicina del Trabajo ( MIR ).


En cartera dispone de varios organismos públicos entre los cuales se encuentra el GOBIERNO DE CANARIAS, empresa con mayor número de trabajadores existente en la Comunidad autónoma de Canarias, y sobre la cual desarrollaré mi exposición.

El Gobierno de Canarias tiene registrados 51.259 trabajadores y 1.462 centros de los cuales  28.547  trabajadores  y 738 centros pertenecen a la provincia de Las Palmas, divididos a su vez entre las diferentes islas: Gran Canaria, Lanzarote y Fuerteventura.

En su organigrama cuenta con las siguientes Consejerías:
· Sanidad

· Educación

· Administración Pública

· Justicia.

Nuestra principal función es la Vigilancia de la Salud y formación en el campo preventivo, atendiendo a la demanda.
METODOLOGÍA DE TRABAJO.

Desde la Coordinación de MEDYCSA, globalmente, el objetivo es organizar por Consejería los diferentes departamentos que dependen de las mismas.
 
Para ello, el Gobierno, previamente, ha designado un Coordinador por Consejería, con los cuales  concertamos una cita formalizando así la relación Empresa – Cliente, ya que prácticamente todos los años cambia la persona de contacto.


Este primer contacto es muy importante debido a que tanto por un lado como por el otro la solución de los problemas que surjan depende de nosotros, y una cordial y afectuosa relación evita males mayores, que se traducen en problemas superiores y soluciones más complicadas.

El Coordinador de cada Consejería es a su vez el enlace entre MEDYCSA  y los Responsables de Servicio que son las personas encargadas de recopilar toda la información del personal de su departamento (en nuestro caso: aceptaciones y renuncias de reconocimiento médico) y enviárnosla para gestionar los exámenes de salud solicitados.


 Con los responsables de Servicio es muy importante, al menos, haber contactado una vez telefónicamente. En dicha conversación, se realiza la presentación y orientación  sobre la metodología de trabajo a seguir para la realización de los reconocimientos médicos, etc, aunque el motivo más relevante es que tengan la referencia de dónde acudir y con quién hablar si tienen que solucionar algún problema o necesitan ser asesorados por cualquier circunstancia.

Una vez obtenemos la información del número de aceptaciones  de exámenes de salud de cada servicio, nos disponemos a programar los reconocimientos médicos solicitados, concretando con los Responsables de Servicio los días que sean precisos para la realización de los mismos.


 Por último, esta información es comunicada a los Coordinadores de Consejería, cerrándose  así el ciclo de gestión que pretendíamos al principio.

FUNCIONES DE COORDINACIÓN.


A simple vista, parece que la coordinación de una empresa sólo es lo anteriormente citado, pero dentro de las funciones inherentes al cargo se encuentran, entre otras, las siguientes:
· Selección y gestión de Recursos Humanos.

· Gestión de recursos materiales.
· Asesoramiento laboral para con el Gobierno de Canarias.

· Realización de cursos de formación a demanda

· Programación de exámenes de salud.

Aunque desde mi experiencia la función más importante es aprender a ser el nexo de unión entre el Gobierno de Canarias, la Dirección de MEDYCSA y el resto de nuestro personal de la delegación.


Analizando esto, podemos pensar que existe una jerarquización piramidal de importancia,  en cuya cúspide se sitúa  la empresa que contrata nuestro servicios( Gobierno de Canarias ), en un nivel inferior, la dirección de nuestra empresa ( MEDYCSA ), en un nivel inferior, la Coordinación MEDYCSA, y por último el resto del personal MEDYCSA, ( médicos, DUEs, Administrativos, mensajería etc,,,,, ).


Sinceramente, a mí no me gusta pensar que eso es así, e intento adaptarme a las nuevas tendencias de marketing empresarial, donde no existe personal que está por debajo de mí, si no que dependen de mí.


Para desarrollar mi trabajo diario prefiero imaginar que no existe tal jerarquización, sino una linealidad “feedback”, donde TODOS aportamos y por tanto TODOS somos parte del problema y de la solución.
Es aquí donde pongo el punto de inflexión en mi labor de coordinación, ya que la mayoría de mis esfuerzos van orientados a ese personal que depende de mí, a mis compañeros,  pasando a ser lo primero y no lo último en la escala de importancia, llegando a la conclusión de que realmente existe una parte, si cabe, de mayor poder dentro de lo que en los libros titulamos “funciones de Coordinación” , que normalmente no logramos leer y que desde mi punto de vista son las siguientes:
· Diálogo, entre el personal y tú ( coordiandor ). Debemos hablar con nuestros compañeros, ser partícipes de su día laboral, comentarlo, buscar continuamente mejoras de metodología de trabajo, 

· Aptitudes Psicosociales: conocer las  fortalezas y debilidades de cada compañero y saber así quién es propicio ante posibles contratiempos laborales ya conocidos con anterioridad.
· Capacidad de resolución:  los compañeros deben saber que tú estás para ellos y que ante cualquier problema relevante vas a buscarles una solución satisfactoria.
· Disponibilidad,  ya que no sólo se trabaja durante la jornada laboral, fuera de ella también solucionamos imprevistos.
· Equidad :  un coordinador debe ser justo con todo el personal que depende de él.
· Conciliación / mediación : fomento de la identidad grupal
· Toma de decisiones,  enseñar a los compañeros a tener capacidad de autogestión, mostrarles qué pueden organizar ellos mismos en su día a día laboral, haciéndoles sentir parte de una  empresa que les tiene en cuenta.
· Autocrítica, : en mi sincera opinión es la más importante de todas ya que es donde sale a relucir la sinceridad de nuestros actos. Hemos de saber reconocer, cuándo lo hemos hecho bien y cuándo no, pero cualquiera que fuere el motivo, en la autocrítica tenemos que encontrar el avance hacia una mejora en todos los aspectos laborales.
CONCLUSIONES.-


Todas estas conclusiones nacen tras la experiencia laboral y el hecho de conocer la estructura empresarial desde la base, en mi caso concreto, antes que coordinador fui enfermero realizador.
Esta circunstancia te enseña a no cometer los errores que sucedieron en tu anterior etapa, a solucionar los problemas de una manera más rápida y eficaz, pero sobre todo a saber ponerte en el sitio del compañero que es el que está en primera línea de batalla, y por tanto el primero que tiene que responder y dar la cara ante cualquier problema.

Las funciones de las que hablamos al comienzo de la exposición las puede hacer cualquier trabajador, y es cuando llegas a entender estas últimas donde subes el escalón que te lleva hacia la mejora profesional, ya que las consecuencias de poner en práctica lo citado son siempre favorables para todos. Las menciono a continuación:
· Mayor implicación del personal, propiciado por el un buen ambiente laboral.
· Fomento del trabajo en equipo.
· Aumento de la calidad del trabajo, ya que los profesionales tienen una experiencia importante y en muchos de los casos vuelven a ir a servicios donde estuvieron en años anteriores.
· Mayor capacidad de resolución del personal.
· Disminución del absentismo laboral.
· Disminución del número de bajas voluntarias, dato muy importante para determinar la  calidad de una empresa. El hecho de que algún miembro del equipo cese su actividad en la empresa implica la no realización de los exámenes de salud que deriva en  pérdida de tiempo, tanto en la adaptación del nuevo trabajador como del compañero que lo orienta, de modo que pasan hasta 2 meses hasta que el recién incorporado conoce la metodología de trabajo y comienza a funcionar como uno más del equipo.

· Aumento de la productividad,  
Todo esto hace que efectivamente, alcancemos el objetivo que nos proponemos cuando iniciamos un proyecto de tal magnitud.

El grado de SATISFACCIÓN de las partes implicadas:
· Gobierno de canarias:  cumplimiento de los objetivos marcados en el pliego de contrato.
· Dirección MEDYCSA: el número de reconocimientos médicos y la calidad de los mismos se incrementan 
· Personal MEDYCSA, trabajar en una empresa de la que se sienten y forman parte activa.
